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1. UVOD  

Sukladno Zakonu o proračunu (Narodne novine, br. 87/08, 136/12 i 15/15), a na temelju Smjernica 

ekonomske i fiskalne politike za razdoblje 2016. - 2018. godine (dalje u tekstu: Smjernice), Ministarstvo 

financija je sastavilo Upute za izradu proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.  

Smjernice ekonomske i fiskalne politike za razdoblje 2016. - 2018. koje je Vlada Republike Hrvatske usvojila 

na svojoj 241. Sjednici odrţanoj 30. srpnja 2015. izraĎene su na temelju strateških planova, Nacionalnog 

programa reformi 2015. i Programa konvergencije Republike Hrvatske za razdoblje 2015.-2018. te posebnih 

preporuka Vijeća EU za Republiku Hrvatsku.  

Upute Ministarstva financija, koje smo većim dijelom u ovim Uputama koristili, sadrţe:  

- temeljne ekonomske pokazatelje iz Smjernica,  
- metodologiju izrade proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave,  
- metodologiju izrade financijskog plana proračunskih korisnika jedinice i  
- pripadajuće obrasce.  
 
Metodologija za izradu prijedloga financijskog plana, odnosno proračuna jedinice lokalne i područne 

(regionalne) samouprave propisana je Zakonom o proračunu i podzakonskim aktima kojima se regulira 

provedba Zakona, ponajprije Pravilnikom o proračunskim klasifikacijama (Narodne novine, br. 26/10 i 

120/13) i Pravilnikom o proračunskom računovodstvu i Računskom planu (Narodne novine, br. 124/14).  

2. TEMELJNI EKONOMSKI POKAZATELJI ZA RAZDOBLJE 2016. – 2018.  

Makroekonomski i fiskalni okvir u srednjoročnom razdoblju detaljno su obrazloţeni u Smjernicama 

ekonomske i fiskalne politike te korisnike ovih Uputa upućujemo na iste na stranicu Ministarstva financija 

www.mfin.hr >publikacije.  

3. METODOLOGIJA IZRADE PRORAČUNA JEDINICA LOKALNE I PODRUČNE 

(REGIONALNE) SAMOUPRAVE  

Metodologija izrade proračuna propisana je Zakonom o proračunu i podzakonskim aktima: Pravilnikom o 

proračunskim klasifikacijama i Pravilnikom o proračunskom računovodstvu i Računskom planu.  

3.1. Uključivanje vlastitih i namjenskih prihoda i primitaka svih proračunskih korisnika u 

proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave  

Člankom 48. Zakona o proračunu propisana je obveza uplate namjenskih prihoda i primitaka koje ostvare 

proračunski korisnici jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u proračun nadleţne jedinice. 

Namjenski prihodi i primici jesu pomoći, donacije, prihodi za posebne namjene, prihodi od prodaje ili 

zamjene imovine u vlasništvu jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, naknade s naslova 

osiguranja i namjenski primici od zaduţivanja i prodaje dionica i udjela. Nadalje, člankom 52. Zakona o 

proračunu utvrĎuje se obveza uplate vlastitih prihoda proračunskih korisnika u proračun jedinice lokalne i 

područne (regionalne) samouprave.  

Odlukom o izvršavanju proračuna Grada Korčule dana je mogućnost propisivanja izuzeća od obveze uplate 

namjenskih prihoda i primitaka te vlastitih prihoda korisnika u proračun Grada jer nisu osigurani 

informatičke preduvjete za praćenje prihoda i primitaka korisnika te izvršavanje rashoda iz tih izvora.  

Proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave sastoji se, sukladno članku 16. Zakona o 

proračunu, od općeg i posebnog dijela te plana razvojnih programa. Posebni dio proračuna sastoji se od 

plana rashoda i izdataka proračunskih korisnika iskazanih po vrstama, rasporeĎenih u programe koji se 

sastoje od aktivnosti i projekata. Prema članku 17. Zakona o proračunu, financijski plan proračunskih 

korisnika čine prihodi i primici te rashodi i izdaci rasporeĎeni u programe koji se sastoje od aktivnosti i 

projekata. Financijski plan proračunskog korisnika mora obuhvatiti sve izvore financiranja, što proizlazi iz 

članka 29. Zakona o proračunu.   

http://www.mfin.hr/
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Iz navedenoga proizlazi obveza uključivanja svih prihoda i primitaka, rashoda i izdataka proračunskih 

korisnika u proračun jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, sukladno ekonomskoj, 

programskoj, funkcijskoj, organizacijskoj, lokacijskoj klasifikaciji te izvorima financiranja. Ovi podaci moraju 

biti uključeni u polugodišnji i godišnji izvještaj o izvršenju proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave. 

3.2. Primjena ekonomske klasifikacije propisane Pravilnikom o proračunskom 

računovodstvu i Računskom planu  

U listopadu 2014. godine donesen je novi Pravilnik o proračunskom računovodstvu i Računskom planu. 

Ekonomska klasifikacija zasnovana na novom Računskom planu koristila se već pri izradi proračuna za 2015. 

i projekcija za 2016. i 2017. godinu.  

Novi Pravilnik o proračunskom računovodstvu i Računskom planu donio je promjene u sadrţaju financijskih 

izvještaja jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i to izvještaja razine 22. Promjene su 

uvjetovane potrebom za kvalitetnijim statističkim podacima, posebice proizašlim iz konsolidiranih 

financijskih izvještaja. Bilo je potrebno osigurati mogućnost da statističari samostalno od financijskog 

izvještaja jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i financijskih izvještaja proračunskih 

korisnika jedinice izrade konsolidirani financijski izvještaj istovjetan onom kojeg je izradila jedinica lokalne i 

područne (regionalne) samouprave. Kako bi se to omogućilo, u Računski plan uvedena je nova podskupina 

računa 367 Prijenosi proračunskim korisnicima iz nadležnog proračuna za financiranje 

redovne djelatnosti sa pripadajućim podskupinama.  

Jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave koristi podskupinu računa 366 Pomoći 

proračunskim korisnicima drugih proračuna za planiranje sredstava proračunskom korisniku koji 

nije iz njegove nadleţnosti, bez obzira hoće li se navedena sredstva u procesu izvršavanja doznačavati na 

račun korisnika ili nadleţnog proračuna.  

Sredstva pomoći koja će jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave ostvariti iz drţavnog proračuna 

planiraju se na podskupini računa 633 Pomoći proračunu iz drugih proračuna. 

Sredstva koja jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave ostvaruju iz drţavnog proračuna za 

provoĎenje EU projekata planiraju se na podskupini računa 638 Pomoći iz državnog proračuna 

temeljem prijenosa EU sredstava. Primljeni predujam iz drţavnog proračuna za provoĎenje EU 

projekata jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave knjigovodstveno evidentira zaduţenjem 

novčanih sredstava te odobrenjem osnovnog računa 23957 Obveze za EU predujmove. Nakon nastanka 

rashoda vezanih za projekt koji se financira iz EU sredstava, za iznos tih rashoda jedinica zaduţuje osnovni 

račun 23957 Obveze za EU predujmove te odobrava osnovni račun 63811 Tekuće pomoći iz drţavnog 

proračuna temeljem prijenosa sredstava EU odnosno 63821 Kapitalne pomoći iz drţavnog proračuna 

temeljem prijenosa sredstava EU.  

Iznimno, ako jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave ili njihovi proračunski korisnici sudjeluju 

u EU programima kojima upravljaju institucije izvan Republike Hrvatske, ostvarena sredstva planiraju na 

podskupini računa 632 Pomoći od meĎunarodnih organizacija te institucija i tijela EU.  

3.3. Plan razvojnih programa  

Planovi razvojnih programa predstavljaju strateško-planski dokument jedinice lokalne i područne 

(regionalne) samouprave stvarajući dobru pretpostavku za povezivanje svih strateških dokumenata jedinice 

sa proračunskim planiranjem.  

Plan razvojnih programa mora sadrţavati ciljeve i prioritete razvoja jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave, koji su povezani s programskom i organizacijskom klasifikacijom proračuna.  

Planovi razvojnih programa vaţni su i u kontekstu priprema jedinica lokalne i područne (regionalne) 

samouprave za korištenje sredstava iz fondova Europske unije, zato što programi i projekti koji se planiraju 

financirati iz navedenih fondova moraju imati vezu sa strateškim ciljevima i prioritetima jedinica lokalne i 
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područne (regionalne) samouprave, a koji opet moraju biti u suglasju s nacionalnim strateškim ciljevima i 

prioritetima.  

Plan razvojnih programa trebao bi se sastojati od: 1. ciljeva razvoja, 2. mjera, 3. veze sa programskom 

klasifikacijom, 4. veze sa proračunom, 5. pokazatelja rezultata i 6. veze sa organizacijskom klasifikacijom.  

Više o ovom području moţe se naći u Uputama za izradu proračuna JLP(R)S Ministarstva financija a u na 

kraju ovih Uputa daje se primjer plana razvojnih programa koji moţe posluţiti kao ogledni primjerak. 

3.4. Novosti u sadržaju Uputa za proračunske korisnike  

Posljednjim Izmjenama i dopunama Zakona o proračunu iz 2015. godine jača se srednjoročni proračunski 

okvir na više načina, izmeĎu ostaloga i kroz uvoĎenje tzv. dvojnih limita.  

Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave su i do sada u uputama za planiranje proračuna svojim 

proračunskim korisnicima utvrĎivali tzv. limite. To su dodijeljeni iznosi sredstava unutar kojih bi korisnici 

izraĎivali prijedloge financijskih planova. MeĎutim, kako bi se postigla viša razina odgovornosti u 

ispunjavanju predviĎenih programa i aktivnosti te ojačala fiskalna disciplina, mijenja se i način na koji se 

utvrĎuju ti limiti.  

Jedan limit će se utvrĎivati ovisno o sredstvima potrebnim za provedbu postojećih programa, odnosno 

aktivnosti (koje proizlaze iz trenutno vaţećih propisa), a drugi limit će se utvrĎivati ovisno o sredstvima 

potrebnim za provedbu novih ili promjenu postojećih programa, odnosno aktivnosti.  

Troškovi provoĎenja postojećih programa, odnosno aktivnosti obuhvaćaju troškove odrţavanja postojeće 

razine usluga, uzimajući u obzir očekivane promjene u broju korisnika i primjerice tekuće troškove kapitalnih 

projekata, koji će se završiti tokom planiranog razdoblja. Troškovi novih programa uključuju i troškove 

promjene razine i vrste usluge. 

Ovime će se dodatno ojačati sustav odgovornosti proračunskih korisnika za dodijeljena sredstva potrebna za 

provedbu postojećih programa, odnosno aktivnosti. Istodobno će se postići transparentnost u utvrĎivanju 

troškova provedbe novih politika te će se izbjeći situacija otvaranja novih aktivnosti i stvaranja novih obveza 

u uvjetima u kojima su sredstva osigurana isključivo u visini potrebnoj za provoĎenje postojećih aktivnosti i 

projekata.  

Nadalje, u skladu s Pravilnikom o proračunskim klasifikacijama jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave obvezne su utvrditi programe te zajedničke aktivnosti i projekte za proračunske korisnike iz 

svoje nadleţnosti. Zajedničke aktivnosti i projekte, koje jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 

definira, proračunski korisnik moţe dodatno razraditi za svoje potrebe.  

3.5. Forma proračuna i primjena načela transparentnosti  

Predstavničko tijelo jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave donosi proračun jedinice lokalne i 

područne (regionalne) samouprave za 2016. godinu na razini podskupine (treća razina računskog plana), a 

projekcije za 2017. i 2018. godinu na razini skupine (druga razina računskog plana).  

Usvajanje proračuna jedinica, a time i financijskih planova korisnika, na višoj razini ekonomske klasifikacije 

znači kršenje odredbi Zakona o proračuna, a istodobno ne donosi pomake u transparentnosti proračuna.  

U polugodišnjem i godišnjem izvještaju o izvršenju proračuna izvještava se na razini odjeljka (četvrtoj razini 

ekonomske klasifikacije) kako članovi predstavničkih tijela, kao i šira javnost ne bi bila uskraćena za 

potrebne informacije.  

Člankom 12. Zakona o proračunu propisano je jedno od ključnih proračunskih načela – načelo 

transparentnosti. Načelo transparentnosti iznimno je vaţno zbog uvida javnosti i svih zainteresiranih u način 

trošenja proračunskih sredstava.  
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3.6. Procjena prihoda i rashoda te primitaka i izdataka Proračuna Grada Korčule za razdoblje 

od 2016. do 2018. godine 

Kretanje najznačajnijih prihoda i primitaka proračuna Grada Korčule u razdoblju od 2014. do 2018. godine: 

 
 

Izvršenje 
2014. 

Plan 
2015. 

indeks  
2:1 

Projekcija 
2016. 

indeks  
4:2 

Projekcija 
2017. 

indeks  
6:4 

Projekcija 
2018. 

indeks  
8:6 

 

(u tis. 
HRK) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 

Ukupni 
prihodi 34.786 29.012 83 29.881 103 31.385 105 32.900 105 

1 
prihodi 
od poreza 11.230 9.555 85 10.165 106 10.350 101,8 10.900 105 

2 pomoći 5.928 8.517 144 8.850 104 9.300 105,1 9.700 104 

3 

prihodi 
od 
imovine 4.687 4.780 102 4.661 98 5.160 110,7 5.300 103 

4 

prihodi 
od 
pristojbi i 
naknada 5.335 4.825 90 5.500 114 5.680 103,3 5.800 102 

5 

prihodi 
od 
prodaje 
nefin. 
imovine 4.521 935 21 520 56 700 134,6 1.000 143 

6 ostalo 3.085 400 13 185 46 195 105,4 200 103 

 
Izvor: Grad Korčula 

         

Kretanje najznačajnijih rashoda i izdataka proračuna Grada Korčule u razdoblju od 2014. do 2018. godine: 

 

 
Izvršenje 

2014. 
Plan 
2015. 

indeks  
2:1 

Projekcija 
2016. 

indeks  
4:2 

Projekcija 
2017. 

indeks  
6:4 

Projekcija 
2018. 

indeks  
8:6 

 
(u tis. HRK) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 

Ukupni 
rashodi i 
izdaci 35.206 29.012 82 29.881 103 31.385 105 31.700 101 

1 
rashodi za 
zaposlene 5.109 5.130 100 5.644 110 5.752 102 5.810 101 

2 
materijalni 
rashodi 5.123 6.517 127 6.337 97 7.380 116 7.490 101 

3 
financijski 
rashodi 303 164 54 166 101 171 103 171 100 

4 subvencije 0 50 # 130 260 140 108 150 107 

5 
naknade 
graĎanima 523 590 113 591 100 611 103 615 101 

6 
ostali 
rashodi 7.460 6.417 86 5.514 86 5.738 104 5.730 100 

7 

rashodi za 
nabavu 
nefinancijske 
imovine 15.452 9.410 61 10.765 114 10.859 101 11.000 101 

8 

izdaci za 
financijsku 
imovinu i 
otplate 
zajma 1.236 734 59 734 100 734 100 734 100 

 
Izvor: Grad Korčula 
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3.7. Prijedlog visine financijskog plana po proračunskom korisniku 

u tis. HRK 
Izvršenje 

2014. 
Plan   
2015. 

Projekcija 
2016. 

Projekcija 
2017. 

Projekcija 
2018. 

Dječji vrtić Korčula 2.032 2157 2060 2072 2082 

Gradska knjiţnica 
Ivan Vidali 

384 457 457 459 462 

Gradski muzej 
Korčule 

341 357 357 359 361 

Centar za kulturu 
Korčula 

525 525 525 528 530 
 

Ustanova Športski 
objekti Korčula 

1.209 1430 1.430 1.437 1.444 

Izvor: Grad Korčula - 
projekcije 

     

Prijedlogom visine financijskog plana korisnika proračuna Grada Korčule planirana su sredstva za provedbu 

postojećih redovnih programa odnosno aktivnosti odreĎenog korisnika (plaće, materijalni troškovi i 

uobičajene manje aktivnosti). 

Svaki korisnik će dobiti potrebno dodatno obrazloţenje, podatke i upute  koji su potrebni  pri  izradi plana. 

Upravni odjeli Grada Korčule će prijedloge za proračun utvrditi do iznosa proračuna pripadajućeg odjela iz 

Proračuna Grada Korčule za 2015. godine, naputak Upravnog odjela za proračun i financije  i u suradnji s 

gradonačelnikom. 

Šifre i nazivi programa, aktivnosti i projekata potrebni pri izradi plana prilog su ovih Uputa. 

3.8. Rokovi izrade planova proračunskih korisnika i proračuna Grada Korčule za 2016. 

godinu 

Temeljem ovih Uputa, korisnici proračuna Grada Korčule obvezni su dostaviti usklaĎeni prijedlog 

financijskog plana nadleţnom upravnom odjelu najkasnije do 30. rujna 2015. godine. 

Nadleţni upravni odjeli duţni su konsolidirati planove proračunskih korisnika te prijedlog za proračun, 

uključujući i razvojne programe, dostaviti Upravnom odjelu za proračun i financije najkasnije  do 7. 

listopada 2015. godine. Upravni odjel za financije izraĎuje i dostavlja gradonačelniku nacrt prijedloga 

proračuna s projekcijama za najkasnije do 23. listopada 2015. godine. 

4. METODOLOGIJA IZRADE PRIJEDLOGA FINANCIJSKOG PLANA PRORAČUNSKOG 

KORISNIKA GRADA KORČULE  

Proračunski korisnici Grada Korčule  (upravni odjeli i korisnici za koje su oni nadleţni) obvezni su izraĎivati 

financijske planove u skladu s odredbama Zakona o proračunu i pridrţavati se ovih Uputa. Proračunski 

korisnici Grada Korčule svoje financijske planove dostavljaju nadleţnom upravnom tijelu.  

Proračunski korisnici Grada Korčule su: Dječji vrtić Korčula, Gradska knjiţnica Ivan Vidali, Gradski muzej 

Korčula te od 01.01.2016. godine Centar za kulturu Korčula i Ustanova Športski objekti Korčula. 

Proračunski korisnik u financijskom planu treba iskazati sve svoje prihode i rashode. 

Prijedlog financijskog plana proračunskog korisnika jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za 

razdoblje 2016. - 2018. u skladu sa člankom 29. Zakona o proračunu sadrţi:  

 procjene prihoda i primitaka iskazane po vrstama za razdoblje 2016. - 2018.,  

 plan rashoda i izdataka za razdoblje 2016. - 2018., razvrstane prema proračunskim klasifikacijama,  

 obrazloţenje prijedloga financijskog plana.  
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Financijski plan korisnika treba biti uravnoteţen. Izuzev prihoda i rashoda (korisnici najčešće 

nemaju primitaka i izdataka) potrebno je u plan uključiti i predviĎeni manjak, odnosno višak 

prihoda te i s navedenim bilančnim kategorijama postići uravnoteženje.  

Model financijskog plana proračunskog korisnika proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) 

samouprave dan je u prilogu ovih Uputa. Sastoji se od Općeg dijela, Plana prihoda i Plana rashoda i izdataka.  

Kako je pri izradi financijskih planova potrebno napraviti vezu s proračunskim klasifikacijama nuţno je 

drţati se odredbi Pravilnika o proračunskim klasifikacijama.  

4.1. Procjena prihoda i primitaka  

Proračunski korisnik jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave prihode i primitke za 2016. godinu 

planira na razini podskupine (treća razina računskog plana), a za 2017. i 2018. na razini skupine (druga 

razina računskog plana). Jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i njihovi proračunski korisnici 

koriste izvore financiranja definirane Pravilnikom o proračunskim klasifikacijama.  

Proračunski korisnici obvezni su izraditi procjenu prihoda i primitaka za razdoblje 2016. – 2018. po izvorima 

financiranja. Izvori financiranja predstavljaju skupine prihoda i primitaka iz kojih se podmiruju rashodi i 

izdaci odreĎene vrste i utvrĎene namjene. Osnovni izvori financiranja jesu:  

1. Opći prihodi i primici  
2. Vlastiti prihodi  
3. Prihodi za posebne namjene  
4. Pomoći  
5. Donacije  
6. Prihodi od prodaje ili zamjene nefinancijske imovine i naknade s naslova osiguranja i  
7. Namjenski primici.  
 
1. Izvor financiranja opći prihodi i primici proračun uključuje prihode od poreza, prihode od financijske 

imovine, prihode od nefinancijske imovine, prihode od administrativnih (upravnih) pristojbi i prihode od 

kazni.  

Izvor financiranja – opći prihodi i primici proračunski korisnik uključuje prihode koje ostvari iz nadleţnog 

proračuna, a koje planira u okviru podskupine 671 Prihodi iz nadleţnog proračuna za financiranje redovne 

djelatnosti proračunskih korisnika.  

2. Izvor financiranja vlastiti prihodi čine prihodi koje korisnik ostvari obavljanjem poslova na trţištu i u 

trţišnim uvjetima, a koje mogu obavljati i drugi pravni subjekti izvan općeg proračuna (iznajmljivanje 

prostora, obavljanje ugostiteljskih usluga i sl.).  

Vlastiti prihodi iskazuju se u okviru podskupine 661 Prihodi od prodaje proizvoda i robe te pruţenih usluga.  

3. Izvor financiranja prihodi za posebne namjene čine prihodi čije su korištenje i namjena utvrĎeni posebnim 

zakonima i propisima.  

Primjeri takvih prihoda jesu: komunalna naknada, spomenička renta, vodni doprinos, doprinos za šume i 

ostali.  

4. Izvor financiranja pomoći čine prihodi ostvareni od inozemnih vlada, od meĎunarodnih organizacija te 

institucija i tijela EU, prihodi iz drugih/nenadleţnih proračuna, od izvanproračunskih korisnika, iz drţavnog 

proračuna temeljem prijenosa EU sredstava.  

5. Izvor financiranja donacije čine prihodi ostvareni od fizičkih osoba, neprofitnih organizacija, trgovačkih 

društava i od ostalih subjekata izvan općeg proračuna. Proračunski korisnici ne mogu planirati donacije 

(skupina 663) od drugih proračuna i proračunskih korisnika.  

6. Izvor financiranja prihodi od prodaje ili zamjene nefinancijske imovine i naknade s naslova osiguranja čine 

prihodi ostvareni prodajom ili zamjenom nefinancijske imovine i od naknade štete s osnove osiguranja, a 



9 
 

mogu se koristiti za kapitalne rashode, za ulaganja u dionice i udjele trgovačkih društava te za otplate 

glavnice temeljem dugoročnog zaduţivanja. Kapitalni rashodi jesu: rashodi za nabavu nefinancijske imovine, 

rashodi za odrţavanje nefinancijske imovine, kapitalne pomoći koje se daju trgovačkim društvima u kojima 

drţava, odnosno jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave ima odlučujući utjecaj na upravljanje 

za nabavu nefinancijske imovine i dodatna ulaganja u nefinancijsku imovinu.  

7. Izvor financiranja namjenski primici čine primici od financijske imovine i zaduţivanja, čija je namjena 

utvrĎena posebnim ugovorima i/ili propisima.  

4.2. Prijedlog plana rashoda i izdataka  

Proračunski korisnici obvezni su izraditi prijedlog plana rashoda i izdataka za razdoblje 2016. - 2018. 

razvrstane prema proračunskim klasifikacijama u skladu s Pravilnikom o proračunskim 

klasifikacijama i Pravilnikom o proračunskom računovodstvu i Računskom planu.  

Proračunski korisnik jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave rashode i izdatke 

za 2016. godinu planira na razini podskupine (treća razina računskog plana), a za 2017. i 

2018. na razini skupine (druga razina računskog plana).  

Upravna vijeća, školski odbori i ostala upravljačka tijela proračunskih korisnika obvezni su 

usvojiti financijski plan do kraja godine, kako bi se od 1. siječnja 2016. mogle preuzimati i 

izvršavati nove obveze.  

Temeljem zahtjeva nadleţne lokalne jedinice proračunski korisnik moţe izraĎivati i prijedlog financijskog 

plana na razini odjeljka (četvrta razina računskog plana), meĎutim upravno vijeće ili drugo upravljačko 

tijelo obvezno je usvojiti financijski plan korisnika, a  predstavničko tijelo proračun za 2016. 

godinu na razini podskupine (treća razina računskog plana), a projekcije za 2017. i 2018. 

godinu na razini skupine (druga razina računskog plana).  

4.3. Obrazloženje financijskog plana  

Obrazloţenje financijskog plana proračunskog korisnika je podloga za analiziranje rezultata (učinaka) i 

oblikovanje budućih ciljeva, usmjeravanje djelovanja proračunskog korisnika te osnova za utvrĎivanje 

odgovornosti.  

U skladu s člankom 30. Zakona o proračunu proračunski korisnici su duţni uz prijedlog financijskog plana 

izraditi i dostaviti obrazloţenje prijedloga financijskog plana.  

UvoĎenjem srednjoročnog fiskalnog okvira i programskog planiranja u skladu s najboljom europskom 

praksom naglasak se stavlja na rezultate koji se postiţu provedbom programa, aktivnosti i projekata, umjesto 

na vrstu i visinu troškova. Time se zahtijeva preuzimanje odgovornosti za rezultate provedbe programa (i 

aktivnosti i projekata) od jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i njihovih proračunskih 

korisnika.  

Obrazloţenje prijedloga financijskog plana sadrţi:  

 saţetak djelokruga rada proračunskog korisnika,  
 obrazloţene programe,  
 zakonske i druge podloge na kojima se zasnivaju programi,  
 usklaĎene ciljeve, strategiju i programe s dokumentima dugoročnog razvoja,  
 ishodište i pokazatelje na kojima se zasnivaju izračuni i ocjene potrebnih sredstava za provoĎenje 

programa,  
 izvještaj o postignutim ciljevima i rezultatima programa temeljenim na pokazateljima uspješnosti iz 

nadleţnosti proračunskog korisnika u prethodnoj godini,  

 ostala obrazloţenja i dokumentaciju.  

Budući da se financijski plan, odnosno proračun čiji se posebni dio sastoji od financijskih planova 

proračunskih korisnika, usvaja za trogodišnje razdoblje vaţno je kroz obrazloţenje postići da 
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proračunski dokumenti paţljivo objašnjavaju, od godine do godine, kako su procjene proračunskih stavki i 

višegodišnje procjene povezane s višegodišnjim procjenama iz prethodne godine.  

Dakle, odstupanja od onog što je prethodne godine projicirano za 2016. i 2017., odnosno što je 

već usvojeno prethodne godine, ali na manje razraĎenoj razini, potrebno je u ovome dijelu 

obrazložiti navodeći zbog čega dolazi do razlika u odnosu na projekcije usvojene prethodne 

godine.  

Program je skup neovisnih, usko povezanih aktivnosti i projekata usmjerenih ispunjenju zajedničkoga cilja. 

Proračun po programima usredotočen je na rezultate svakog programa jer omogućava praćenje rashoda i 

izdataka vezanih uz provedbu programa. Proračun po programima prezentira javnosti, predstavničkim i 

izvršnim tijelima ciljeve i proračunska sredstva osigurana za provedbu zadanih ciljeva te rezultate provedbe 

planiranih programa.  

Obrazloţenje cilja nekog programa mora odgovoriti na sljedeća pitanja:  

 što se ovim programom ţeli postići,  
 kako se nastoji realizirati program i  
 tko je korisnik ili primatelj usluge.  

U opisu programa i njihovih ciljeva vaţno je istaknuti uštede do kojih će dovesti realizacija utvrĎenih ciljeva, 

a moguće je dodati i objašnjenje posljedica koje bi nastale u slučaju neprovedbe ovoga programa ili 

neprovedbe u predloţenom obuhvatu ili predviĎenom razdoblju.  

U okviru procjene potrebnih sredstava potrebno je navesti ishodište i pokazatelje na kojima se zasnivaju 

izračuni i ocjene potrebnih sredstava za provoĎenje programa, odnosno aktivnosti/projekata.  

Dakle, kako bi se pratilo ostvarenje ciljeva programa za trogodišnje razdoblje potrebno je definirati 

pokazatelje uspješnosti. Pokazatelji uspješnosti predstavljaju podlogu za mjerenje učinkovitosti provedbe 

programa. Dobri pokazatelji trebaju biti:  

 specifični - da zaista mjere ono što treba mjeriti,  
 mjerljivi - u pogledu kvalitete i/ili količine,  
 dostupni - u okviru prihvatljivih troškova,  
 relevantni - u odnosu na definirani cilj i  
 vremenski odreĎeni - da se definirani ciljevi izvrše u zadanom vremenskom roku.  

 

Glavna karakteristika pokazatelja uspješnosti je mjerljivost stoga ih je potrebno brojčano iskazati ili jasno i 

nedvosmisleno izraziti. Isti će omogućiti praćenje i izvještavanje o napretku i ostvarenju zadanih programa.  

 

5. DOSTUPNOST MATERIJALA NA WEB STRANICI MFIN / GRADA KORČULE 

Na mreţnoj stranici Ministarstva financija www.mfin.hr (Proračun/Lokalni proračuni) nalaze se: 

 Upute za izradu proračuna JLP(R)S 2016.-2018.  Ministarstva financija RH 

 Smjernice ekonomske i fiskalne politike 2016. - 2018.   – Vlada  Republike Hrvatske 

 

Na mreţnoj stranici Grada Korčule www.korcula.hr dostupni su sljedeći obrasci i dokumenti: 

 Model prijedloga financijskog plana proračunskog korisnika proračuna 

 Oznake programa  

 Primjer plana razvojnih programa MFIN 

 

 

http://www.mfin.hr/
http://www.korcula.hr/

